

陈少奇：跨越万里 乡情难忘

海外传真

英国青田同乡会成立 陈咏菁当选首任会长

本报讯（记者 舒旭影）英国青田同乡会成立仪式暨青田县海外经贸合作交流活动在英国曼彻斯特举行。活动现场高朋满座，气氛热烈，来自青田县和英国侨界的各界嘉宾齐聚一堂，共同见证这一历史性时刻。

会上，英国青田同乡会会长陈咏菁阐述了同乡会的宗旨与未来愿景。他结合自身的成长经历和浓厚的家乡情怀，生动诠释了青田人“蒲公英精神”——无论身处何地，都扎根生长、传播家乡文化的精神内核。随后，为秘书长及多位常务副会长、副会长颁发了聘书，标志着同乡会领导班子组建完毕，为日后工作奠定了坚实基础。

“英国青田同乡会的成立，是青田县与海外侨胞联系进一步深化的重要体现，也为中英友好交流增添了新的平台。”陈咏菁表示，将发挥自身优势，让同乡会成为旅英青田人的温暖港湾和家乡文化的传承平台，为中英文化交流与经贸合作注入新的活力。

聘书授予仪式后，青田县建设局负责人进行了青田县重点项目推介，向与会嘉宾展示了青田的投资优势与政策支持。

意大利青田侨团向圣艾智德慈善组织捐赠近两万件物资

本报讯（记者 舒旭影）近日，意大利青田同乡总会、意大利华商总会的成员们走进“圣艾智德团体”慈善机构，向当地弱势群体捐赠了一批御寒物资，用爱心点亮寒冬。

此次活动由意大利青田同乡总会会长徐孟圣发起并组织。活动当日，志愿者们早早来到捐赠现场，大家热情高涨，分工明确，将满载爱心的物品从车辆中搬运到仓库，在“圣艾智德团体”工作人员的细致清点后，逐一填写捐赠清单，整个过程井然有序。此次慷慨捐赠的物资涵盖了鞋子、帽子、袜子及内衣裤等生活必需品近两万件，每一份礼物都承载着对受助者的深切关怀与美好祝愿。

徐孟圣表示，意大利青田同乡总会近年来已多次携手“圣艾智德团体”，开展了一系列捐赠活动，希望通过这样的善举，为意大利的困难群体送去一份关怀和温暖。

“圣艾智德团体”机构代表则对此次捐赠表达了深深的感激之情，他们承诺，这些满载爱心的物资将迅速且精准地送达每一个需要帮助的家庭手中，让这份来自华人社区的关怀在最短的时间内转化为实际的帮助。

一直以来，海外华侨社团始终致力于积极融入当地主流社会，此次活动不仅生动展现了华人侨团深厚的爱心底蕴与强烈的社会责任感，更在无形中促进了华人社群与意大利社会之间的深度融合与友好互动，进一步加深了双方之间的理解与尊重，构建了更加和谐的跨文化交融桥梁。

青田华侨实验高级中学与柬埔寨中国学校缔结友好学校

本报讯（记者 舒旭影）近日，青田华侨实验高级中学与柬埔寨中国学校在柬埔寨首都金边举行友好学校签约仪式。双方就侨生培培教育、两校合作等事宜进行深入商讨。最后，在双方代表的见证下，两校签署了缔结友好学校合作协议。

青田华侨实验高级中学董事长叶芬介绍，青田华侨实验高级中学是专为侨生、外籍生设立的普通高中，同时也是广州暨南大学的优质生涯基地和浙江省华侨国际文化交流基地。学校结合侨教特色，开发了三大课程体系，致力于建立华文教育合作交流平台，打造华侨教育领域标杆。

未来，两校将充分发挥各自办学优势，在打造国际教育课程、开展教学合作研究和培养具有国际化视野的优质师资队伍等方面进行深度合作与交流，共同推进华文教育工作的全面发展。

意大利北部丽水同乡会举行换届庆典

刘旭峰任第四届会长

本报讯（特约记者 林毅斌）12月9日，意大利北部丽水同乡会在BERGAMO“SAN CARLO”酒店举行换届庆典，刘旭峰荣任第四届会长。中国驻米兰总领馆刘侃总领事、张凯斌副总领事、伦巴大区议员以及各地侨团嘉宾500余人参加。

当晚八点，首席执行官卢汉军宣布庆典开始，全场响起中国国歌；当刘旭峰从第三届会长饶俊媚手中接过会印、会旗时，全场响起热烈的掌声。

在就职演讲中，刘旭峰对各位来宾的支持和关心表示谢意。并衷心感谢三届的老会长为同乡会呕心沥血、奋发有为作出的巨大贡献。他表示将接过接力棒，不忘初心，继往开来。继续秉承团结创新、合作共赢的宗旨，把强化同乡会组织建设，深化商务合作交流，弘扬中华文化宣传，投身社会公益事业发展作为工作重点，进一步发扬丽水精神，推动同乡会工作更上一层楼。

刘侃对庆典大会的召开表示祝贺。并高度赞扬同乡会在服务侨界和推动中意友好交流各方面工作中取得了可喜的成绩。希望新一届会长团在刘旭峰带领下，发扬侨团的优良传统，立会为公，创会为侨，加强和谐侨社和规范化侨团建设，为当地社会经济发展和中意友好作出新的贡献。

伦巴大区议员保罗·罗马诺、浙江省侨联副主席季志海、米兰华侨华人工商会会长黄国权、欧洲青田同乡会会长陈少奇、意大利华商总会会长洪森森先后致辞，祝贺同乡会换届工作圆满成功。

最后，同乡会理事会主要成员分别宣读了国内外有关部门和侨团发来的贺电和贺信。

据悉，意大利北部丽水同乡会成立于2009年，一直秉承爱国爱乡、团结侨胞、凝聚侨心、发挥侨力的宗旨。前三届会长先后由青田籍华侨陈海华、周蓉尧、饶俊媚担任。

到了法国，也将中国的传统文化和美食介绍给了更多的欧洲人，成为了中法民间友谊的使者。而那些随身携带的鱿鱼干和虾干，早已超越了食物本身的意义，它们象征着一种文化的传承，一种情感的寄托，更是海外青田人在艰难岁月中亦是不忘初心、砥砺前行的生动写照。

今年，陈少奇受邀参加了庆祝中华人民共和国成立75周年招待会。年过花甲的陈少奇依然为侨事业在全球奔忙，他的行囊里增加了许多学习资料和证书，却也还是喜欢带一些家乡的味道回到法国。时代的发展让行囊变得更轻，而对家乡的那份思念却永远重重地挂在那个游子的心上。

孙云弋 林伟 季勇伟

所，那些远离家乡的游子们在这里找到了归属感。

随着个人事业的蓬勃发展，陈少奇意识到，作为海外青田人的一员，自己更有责任和义务为同胞们提供更多的帮助和支持。在2016年的欧洲青田同乡总会换届选举中，陈少奇当之无愧地成为总会会长。在他的带领下，欧洲青田同乡总会不仅成功举办了多次文化交流活动，帮助新移民快速融入当地社会，还积极参与公益事业，维护在外华人合法权益，促进文化交流，为中法两国的友好交流贡献力量。

在采访中，陈少奇常说：“无论我们身在何处，都不能忘记自己的根在哪里。”他用自己的行动诠释了这句话，不仅将青田人的勤劳、智慧和团结精神带

些不起眼的食品，承载的是陈少奇在故乡的岁月，而味觉更是能够直接勾起他对家乡的回忆，每当夜深人静，或是思乡情切之时，用虾干做一碗热汤面，对陈少奇来说便如同回到了那个熟悉而温暖的小城，回到了和母亲相依为命的时光。

初到法国，面对语言不通、文化差异等重重挑战，陈少奇没有退缩。凭借着青田人特有的坚韧不拔和聪明才智，他逐渐适应并融入了这个全新的环境。从最初的餐馆打工，到后来独立创业，经营起自己的中餐馆，陈少奇在法国立下根基的每一步都凝聚着汗水与智慧。他的餐馆不仅以其地道的中国菜肴赢得了当地人的喜爱，更成为了许多海外青田人聚会交流的场

在法国这片浪漫古老的土地上，有这样一位华侨，他不仅以自己的勤劳和智慧书写着个人的奋斗篇章，更成为了连接中法文化、凝聚海外青田人情感的桥梁。他就是欧洲青田同乡会现任会长——陈少奇。

陈少奇出生于青田，这个被绿水青山环抱的小城，孕育了一代又一代敢于闯荡、勇于开拓的青田人，陈少奇的祖辈也不例外。为了寻求稳定的生活，陈少奇的小爷爷、爸爸相继前往法国谋生，并在1979年将陈少奇也接到法国。

怀揣着对未知世界的憧憬和对美好生活的追求，年少的陈少奇踏上了前往法国的旅程。除了几件换洗衣物和日常用品，陈少奇记得母亲还往自己的行囊里塞进了鱿鱼干和虾干。这

域外影像

“点头不算摇头算”的保加利亚

保加利亚是欧洲东南部巴尔干半岛东南部的一个国家，与罗马尼亚、塞尔维亚、北马其顿、希腊和土耳其接壤，东部临接黑海。

在保加利亚有一个独特的风俗：“点头不算摇头算”，使劲点头是“否定”，摇头才是“肯定”。

林毅斌



DIY 和留学机构哪种申请更适合你？

留学申请在考虑留学申请的过程中，许多学生都会面临一个选择：是自己处理申请流程(DIY)，还是选择寻求专业的留学机构帮助？实际上，这个问题的答案取决于个人的具体情况。

DIY 申请：自主规划
对于那些自我定位清晰、目标规划明确，且具备足够的时间和能力的学生，DIY 可能是一个不错的选择。DIY 申请可以让你更深入地了解留学申请的每一个环节，从中获得宝贵的经验和成长。在这个过程中，学生需要自行研究不同院校的申请要求、申请截止日期等关键信息，同时还要准备各类申请材料，并跟进申请进度。这一过程虽然繁琐，但对学生的自主性、时间管理和自我规划能力都是一种锻炼。

留学机构：专业助力
对于那些备考时间紧张、对申请政策和留学资讯了解不足，或对自己的优势、未来发展方向不够确定的学生，选择留学机构可能更为明智。专业的留学机构拥有丰富的经验和资源，能够提供全方位的留学服务，包括院校选择、材料准备、申请跟进等。此外，留学机构通常还会提供职业生涯规划服务，帮

助学生更好地了解自己的兴趣和优势，为其未来发展提供指导。

半DIY：互补之选
近年来，“半DIY”（选择留学机构部分项目，其他部分DIY）形式逐渐受到欢迎。由此可见，申请人普遍希望借助外部力量来帮助自己查漏补缺，从而被理想院校录取。

在考虑申请时，学生可以多咨询、多了解不同院校和留学机构的情况。许多机构都会定期举办背景提升、职业规划讲座等活动，学生可以通过与这些活动获取更多有用的信息和资源。

同时，学生还可以利用这些机会与留学顾问或职业生规划师进行深入交流，以更好地了解自己的需求和目标。

另一方面，即使选择了留学机构，学生也不应完全依赖机构的服务。留学申请是个人成长的一个重要过程，学生应该积极参与其中，与机构保持密切的沟通与合作。只有充分展现自己的实力和特色，才能使留学机构更好地服务，挖掘优势背景，赢得更多的机会。

来源：人民日报海外版

驻意大利使馆提醒旅意中国公民注意风险防范

元旦等节日将至，驻意大利使馆提醒广大旅意中国公民：

一、注意人身财物安全
临近年末，意大利多地发生偷盗抢劫案件，个别案件造成较大财产损失。请谨慎前往人群密集场所或参与大型集会活动，谨慎前往治安状况差和存在安全隐患的地区。减少夜晚、单独出行，避免与可疑人员接触。注意停车时锁好车门窗，不要将贵重物品遗留在车辆座位上。如财物不慎被窃，请及时向当地警方报案。如护照确已无法找回，可联系驻意使领馆补办旅行证件。

二、警惕电信诈骗
中国驻外使领馆或国内公检法机关不会通过线上方式与当事人沟通案件，不会发送“警官证”、“逮捕令”、“保密函”等文件，更不会以电话方式要求当事人汇款。请不要向陌生人透露自己的重要个人信息。如接到疑似诈骗电话，建议立即挂断。如有必要，可拨打驻意使领馆领事保护与协助电话进行核实。

三、增强消防安全意识
坚持底线思维，了解各类防火知识，熟练掌握各类灭火器使用办法，注意住所、店铺、仓库等地消防安全，制订消防安全应急预案。仓库及周边区域严禁吸烟和使用明火。为营业场所

配备消防设备，专人管理维护，保证消防通道畅通，确保消防栓不被遮挡且能正常使用。如遇火情，请在确保自身安全前提下第一时间拨打当地火警电话。

四、提升风险防范能力
出行前确认个人证件有效期，外出旅行时可随身携带证件复印件，也可在手机或邮箱中保存证件照片及信息，以备不时之需。确保手机电量、话费余额充足。外出时锁好门窗，确保住所内水电气处于安好状态。经常性与家人朋友报平安，避免长时间失联。遵守当地法律法规和公序良俗，合理规划假期行程，做自身安全第一责任人，确保平安

休假、文明出游。
联系方式：意大利火警电话：115
意大利急救电话：118 意大利报警电话：112
外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时)：+86-10-12308或+86-10-65612308
驻意大利使领馆领事保护与协助电话：+39-3939110852
驻米兰总领馆领事保护与协助电话：+39-3272862927
驻佛罗伦萨总领馆领事保护与协助电话：+39-3357748753
来源：中国领事服务网